
Kdo by rád na dlouhých cestách autem neule-
vil pokrčeným nohám. Na silnicích je velmi čas-
to vidět obrázek pohodlně odpočívajících spolu-
jezdců s nohama na palubní desce, někdy dokonce 
vyčnívající i z okýnka auta. 

Toto cestování je dost možná pohodlné, nicmé-
ně chvilka relaxu může mít fatální následky. 

Pokud je auto vybaveno airbagem, může i malý 
náraz opravdu způsobit velké komplikace. 

Je známo několik případů, kdy i při banálním 
nárazu, při kterém řidič utrpěl jen mírná zraně-
ní, spolujezdec s nohami na palubní desce dopadl 
velmi zle. 

Airbag může při nehodě vystřelit rychlostí 160 
až 300 kilometrů v hodině. Dojde tak zpravidla 
k nejen několikačetné zlomenině nohou či ste-
henních kostí, ale dolní končetina může vystřelit 
až do obličeje, a i zde napáchat značné škody, při-
nejmenším zlomeninu nosu. 

Pasažéři s nohama na palubní desce, ať už pokrče-
nými v kolenou či nataženými, nejsou nebezpeční 
jen sami sobě, ale omezují výhled řidiče do pravého 
zpětného zrcátka a také do pravého rohu čelního 
okna, a to je samo o sobě dost nebezpečné.

Podle policie je možné řidiče za takovéto neduhy 
spolujezdců pokutovat. Stává se tomu však málo-
kdy a většinou postačí domluva. 

Na palubní desce by však kromě končetin nemě-
ly ležet ani jakékoliv další předměty. I v tomto pří-
padě platí, že při nárazu je airbag vymrští velkou 
rychlostí vpřed.

Z takových předmětů se pak stávají nebezpeč-
né projektily, které samy o sobě dokážou způsobit 
vážné zranění, nebo dokonce smrt.

Nohám na palubce se vyvarujte

Podzim dal již vědět o svém přícho-
du, a tak je otázkou času, kdy začnou 
deště a chladná rána. Na silnicích, 
obzvlášť pak tady na Vysočině, začíná 
pak být ještě nebezpečněji než obvyk-
le, a tak přijde čas, kdy je potřeba 
vyměnit letní pneumatiky za zimní.

Zákon ukládá povinnost mít na 
motorovém vozidle zimní pneuma-
tiky v datu od 1. listopadu až do 31. 
března. Zároveň je ale potřeba při-
hlédnout ke stavu vozovky. Pokud 
se na komunikaci nachází souvislá 
vrstva sněhu, led či námraza nebo se 
vzhledem k povětrnostním podmín-
kám dá očekávat, že se na cestách 
objeví, je čas na zimní kola.

Občas se může zdát, že zima je ješ-

tě daleko, nicméně používání zim-
ních pneumatik je ve většině pří-
padů z hlediska bezpečnosti nutné. 
Jejich vlastnosti jsou při teplotě 7 °C 
a nižší daleko lepší než vlastnosti let-
ních pneumatik, a to platí i naopak. 

Při nižších teplotách letní pneu tuh-
nou, ztrácí elasticitu i přilnavost a vozi-
dlo se tak mnohem hůře ovládá. Také 
brzdná dráha je u letních pneumatik 
v zimním období až třikrát delší. 

Pro přezutí by pro vás měla být 
ukazatelem venkovní teplota vzdu-
chu. Pokud teploměr ukazuje prů-
měrně mezi 7–8 °C, je čas na zimní 
kola. 

Na Vysočině tak často přichází řa-
da již koncem října.  -vd-

Kdy přezouvat pneumatiky?

Ilustrační foto.  Veronika Dawidowicz

Nejen správné umístění nohou dole před sedač-
kou je jedním z faktorů bezpečné jízdy. Pasažéři 
by měli především mít správně zapnuté bezpeč-
nostní pásy. Ty nesmí vést přes krk, ale přes rame-
no a po jejich zapnutí je třeba je dotáhnout tak, 
aby pevně přiléhaly k tělu.

Dalším důležitým bodem je pak použití opěr-
ky hlavy. V případě silného nárazu se hlava nej-
prve prudce předkloní dopředu a pak se stejně 
prudce vrací zpět. Opěrka tak pomůže hlavu 
zadržet a zabrání případnému poranění páteře.
 -vd-
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